

# 中国金花同时杀入武网半决赛 郑钦文 VS 王欣瑜 职业生涯将首次交锋

湖北日报全媒记者 马明玉 蔡毅



10月11日,2024WTA武汉网球公开赛女子单打四分之一决赛,中国球员郑钦文在比赛中回球。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)



10月11日,2024武汉网球公开赛女子单打四分之一决赛,中国选手王欣瑜在比赛中回球。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)

历史首次,WTA1000级别半决赛上演中国金花德比!焕新追光的武网,惊喜到来!

10月11日,2024东风岚图·武汉网球公开赛在光谷国际网球中心中央球场结束1/4决赛的争夺。湖北姑娘郑钦文和中国金花王欣瑜各自击败对手晋级四强。半决赛,两人将隔网相对,展开职业生涯首次交锋。

## 郑钦文 这是一场酣畅淋漓的胜利

“回家乡参赛,我期待得更久一些,让球迷看我的机会更多一点。所以,我会全力以赴!”进入武网时间,郑钦文不止一次在公开场合表达了渴望在武网取得佳绩的心愿。正赛开打后,她也兑现“承诺”,横扫克里斯蒂安·逆转费尔南德斯,闯进八强。11日晚7时,郑钦文在1/4决赛中迎战赛会3号种子、意大利球员保利尼。

开赛前一小时,观众入口排起长龙,他们手上拿着郑钦文的海报,头上戴着郑钦文人像的发卡,还有人拿着“郑钦文棒棒哒”的横幅。“晚

饭都没顾上吃,下班开车就往这里赶。”一位球迷手拿郑钦文奥运会夺冠的海报,兴奋地说。湖北日报全媒记者目测,中央球场的上座率达到了90%。

郑钦文与保利尼此前两次交手,前者保持全胜。第三次碰面,坐拥主场优势的郑钦文先发制人,首局率先破发。面对保利尼的拼杀,郑钦文充分享受底线进攻和相持的能力。当比分来到4比2时,郑钦文再度成功破发和强势保发,以6比2先下一城。第二盘,保利尼做出调整,将球尽可能制造出更多旋转,导致郑钦文多次回球下网,并以6比3扳回一盘。决胜盘,郑钦文试图打出更多的侵略性,对手也拉开拼到底的架势。前7局两人均完成保发,但双方持续的底线大力对攻,意大利人的体力有些跟不上了,她气喘吁吁,有些应接不暇。来到第8局,郑钦文以犀利的进攻逼出破发点,并迅速兑现。在发球胜赛局,郑钦文轰出首个赛点之后,就以多拍缠斗后获得最后的胜利。

“保利尼打得非常好,进攻非常犀利,这是目前为止我在武网最艰难的一场比赛,但我打得也很好,观众

的氛围也让我很有斗志。应该说,这是一场酣畅淋漓的胜利!”继中网之后,郑钦文第二次在中国闯进WTA1000赛半决赛,而将她此归功于现场观众:“是的,在我体力不足时,有你们的支持,让我在精神上非常饱满,两次打进半决赛都在中国,这绝不是运气。”对于即将与王欣瑜的交手,她说:“肯定会非常艰难,她在本次比赛表现得非常好,中国球员之间的比赛,可以更好地享受过程,不会有那么大的压力了。”

## 王欣瑜 这是主场比赛带来的魔力

郑钦文晋级四强之前,23岁的中国金花王欣瑜以4比6、7比5、7比6(6)逆转俄罗斯人亚历山德拉·职业生涯首次打进WTA1000赛四强。“比赛过程起伏起伏,对手打得很好,但可以首次打进WTA1000赛的半决赛,我非常开心。对于我来说,这场胜利意义重大,或许这就是主场作战的魔力。”耗时2小时50分钟,上演逆转大戏战胜亚历山德拉,王欣瑜在赛后新闻发布会上笑靥如花。

这是两人第三次交手,此前双方各胜一次。目前中国金花排在第51位,亚历山德拉洛娃位列第33位。开赛后,亚历山德拉洛娃抢占先机,以6比4先胜一盘。第二盘,王欣瑜与对手缠斗到5比5之后连下两局,将比分扳平。决胜盘双方比分交替上升,争夺进入白热化。拖进抢七之后,王欣瑜以更加神勇的表现锁定胜局。

“今天对手在接发球上给了我很大压力,最后的抢七就像坐过山车,结果就在一两分之间,很开心我的发球做得很好。”复盘时王欣瑜笑着说。从首轮送蛋横扫美国球员多勒海德,到次轮逆转意大利选手弗朗泽蒂,第三轮又横扫世界第三美国人佩古拉,再到1/4决赛赢得抢七大战,王欣瑜的表现足以用惊艳来形容。中国金花坦言,这离不开观众的支持。“我相信所有球员都喜欢回国参赛,因为这样能够感受到大家给我们更多的关注,然后给我们非常多的爱和支持。”她说。

谈起半决赛的对手,王欣瑜又笑了:“不管是谁都是非常优秀的球员,对于我来说,第一次打进四强,只要做好自己就够了。”

## 共享荆楚体育之美 两博会湖北展厅人气火爆

湖北日报全媒记者 韦漪 通讯员 李宁 刘璐

体育新气象,强国向未来。10月10日,为期4天的中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会(以下简称“两博会”)在苏州国际博览中心盛大开幕。两天以来,湖北展厅以“体育星耀湖北 悦动荆山楚水”为主题,上演了多场令观众流连忘返的好戏。

湖北作为本届两博会的主宾省,其展厅面积1146平方米,为地方省份参展面积之最。展厅共有天元千川、星竞威武、襄阳宏伟、速力复材、翔驰体育、百里荒景区等33家我省头部体育企业和217件产品参展。

湖北日报全媒记者在现场看到,武当太极武术、恩施摆手舞、黄梅岳家拳等非遗体育文化现场展演轮番上阵,引来大量观众驻足观赏,湖北的演员们热情好客,邀请观众共舞,并一对一指导,观众纷纷加入,现场气氛十分火爆。巴黎奥运会湖北跳水冠军王宗源和中华约王邓刚也现身展厅,在直播间与网友们互动,不少观众在互动抽奖环节

抽到了湖北体育文化旅游景区门票和湖北体育文创产品。

在湖北展厅精心设置的几处体验区,排队人群也是最多的。在钓鱼产业和冰雪运动展区的VR钓鱼、VR滑雪,观众戴上VR设备便能身临其境地享受在湖边垂钓和滑雪的乐趣;马运动和航空运动展区的骑马练习器和模拟飞行舱,能直接体验驾驭神马和翱翔蓝天。这些可玩性极强的互动装备在带给观众良好体验的同时,也将我省马运动、冰雪、钓鱼、航空和体育旅游产业的“山、水、陆、空”特色展现得淋漓尽致。而在网球展区的奥运冠军主题板块更是所有观众的打卡点,能和郑钦文、王宗源、昌雅妮、孙佳俊的夺冠大幅照片来一次亲密合影,谁又不想呢?

湖北展厅的主持人李成骄做地:“现场观众对湖北展区的热情度非常高。我也特别愿意和观众一起分享体育之美。”

## 2024中法环境月启动

湖北日报讯(记者陈熹、通讯员刘婧、徐雅丽)今年是中法建交60周年,10月11日,2024中法环境月华中地区活动在省科技馆拉开序幕,湖北、湖南、江西等省份将开展十余项活动,提高公众的环保意识,加强中法两国在环境领域方面的合作。期间,将开展法国科学节活动。

自2014年起,法国驻华大使馆举办中法环境月,这是唯一由外国驻华使馆以环保为主题展开的跨学科活动。活动在中国多个城市举办。第11届中法环境月以“同一片天空下”为主题,通过展览、讲座、工坊、文学交流等活动。活动期间,法国天体物理学家米歇尔·马塞林(Michel Marce-

lin)教授将在湖北省科技馆、武汉科学技术馆开展天文学科普讲座,讲解宇宙的奥秘。法国纪录片导演雅克·马拉特(Jacques Malat-erre)将携中国女主演龚梦琳来湖北,参加由中法联合拍摄制作的科普电影《北京人—人类最后的秘密》影片放映,与观众交流。

活动期间还将举办主题丰富的展览,在湖南、湖北、华中科大举行“海洋与气候”“无尽的世界”“法国独特遗产与自然圣境”“生物多样性,人类的财富”等展览,向公众介绍宇宙奥秘、生物多样性、生态环保等诸多主题。期间,还将通过“顺手捡跑团”“中国生态农场开放日”等活动,激发公众身体力行环保出一份力。

## 重阳节,银发生活市集人气旺



10月11日,重阳节当日,黄石市举办2024年“敬老月”暨首届银发生活市集活动,吸引6000余名市民休闲打卡。现场设置智慧养老体验、“老有所为”专场招聘会、老年用品市集展销、健康义诊等丰富多彩的活动,用老人们喜闻乐见的方式,带来一场爱老敬老助老的沉浸式体验。

湖北日报全媒记者 薛婷 通讯员 曾丽妮 李航)

## 老夫妇被骗百万 警银联动2小时挽损

湖北日报全媒记者 许旷 通讯员 杨保华 实习生 贾雯钰

10月10日,重阳节前夕,湖北日报全媒记者从省公安厅获悉,今年1至9月,湖北公安机关侦破养老诈骗案件737起。

10月1日,一对年近八旬的老夫妇来到武汉市公安局黄陂分局向民警报案求助,称自己遭遇骗子冒充警察诈骗。

经了解,办案民警得知,9月22日,老夫妇接到一个自称是海南省海口市公安局“民警”的电话。对方声称,老夫妇因涉嫌参与一起特大诈骗案,要求他们配合“警方”调查,否则就要被抓去坐牢。夫妇俩顿时慌了神,立即按照对方指示,在手机中安装远程控制软件,任由“警察”进行远程操作。对方使用老人的银行账户,花费100万元购买1600克黄金并寄至某指定地址。

事后,“民警”要求老人删除全部聊天记录,接着便消失得无影无踪。冷静下来的老夫妇突然觉得其中有蹊跷,发现自己可能被骗,情急之下选择报警。

民警查明400克黄金虽然已经寄出,但还没来得及派送,其余1200克黄金正准备邮寄。

武汉市公安局反诈中心迅速启动警银合作机制,向相关银行总行

提供证明材料。银行联系快递公司终止派送已经邮寄的400克黄金,并将其和即将送出的1200克黄金一起邮寄至腾龙派出所,由民警转交给受骗老人。此事10月1日18时报案,当天20时就查清情况启动警银合作机制,两个小时挽回损失。

“老年人获取信息渠道少,鉴别真伪能力弱,容易与子女缺少沟通,很容易陷入不同类型的骗局。”省公安厅刑侦总队有关负责人介绍,省公安厅构建一体化实战化打击养老诈骗犯罪模式,集中各警种优势资源、力量合成作战,带动市县所三级公安机关对养老诈骗犯罪抽丝剥茧、穷追猛打,全力守好群众的“养老钱”。

根据湖北公安机关近年来侦破的涉老诈骗案来看,不法分子对老年人实施诈骗的手段主要有四大类:引诱老年人购买黄金或养生保健用品实施诈骗,利用高额投资回报实施诈骗,假借“孙子”骗取老人同情实施诈骗,冒充“公检法”机关实施诈骗。

对此,湖北公安机关坚持以防为先,通过分析发案规律,坚持线上与线下、传统与现代、广泛与精准相结合的方式,开展主题宣传月活动,帮助老年人提高识骗防骗能力。

## 琴台音乐节18日开幕

# 音乐剧《巴黎圣母院》将连演5场

湖北日报讯(记者严芳婷、通讯员武宣)10月11日,武汉市召开新闻发布会称,第十三届琴台音乐节将于10月18日至11月27日在武汉举办。

据介绍,本届音乐节将上演一批深受年轻人喜欢的音乐剧。其中,法语原版音乐剧《巴黎圣母院》将在琴台大剧院连演5场,该剧被誉为“最好听的音乐剧”,也是“一唱到底”式音乐剧中最为经典的代表作之一。中国首

个名画原创国乐剧、国潮乐剧《韩熙载夜宴图》将在临空港大剧院上演,观众将现场体验“一场放映千年的电影·一个宴乐千年的饭局”。由美国享有盛誉的作曲家史蒂芬·道格诺夫作曲的沉浸式悬疑音乐剧《FLAMES火焰》,将在武演新空间(武汉剧院)连演6场。

本届音乐节邀请了国内外名团名家,将举办50余场各类音乐演出和互动。开幕式将邀请著名男高音

歌唱家阎维文、唢呐演奏家刘雯雯、指挥家傅人长,联袂武汉爱乐乐团演出《炎黄风情——中国民歌主题交响音乐会》,闭幕式将邀请提奥多·库伦奇斯携音乐永恒乐团演出《提奥多·库伦奇斯与音乐永恒乐团音乐会》。中国电影乐团、中国广播合唱团、俄罗斯国家交响乐团、音乐永恒乐团、法国巴黎歌剧院室内乐团、法兰克福广播交响乐团等国内外高水平的演出团体,将登台演出。著名歌唱家吴

碧霞、皮埃罗·朱利亚奇(意大利),指挥家提奥多·库伦奇斯(俄罗斯)、小提琴演奏家瓦吉姆·列宾(俄罗斯)、钢琴大师伊沃·波格莱里奇(克罗地亚)等众多中外知名音乐家,将前来助阵。

本届音乐节将继续实行低票价政策,剧场音乐系列平均票价较市场同类演出平均票价上浮30%,且低票价占比30%。目前部分演出项目出票率已达80%。

# 天门双胞胎“宝妈”喜获7万余元奖励 还有24万元购房补贴

湖北日报全媒记者 肖杨 通讯员 梁华华 马书洋

10月11日中午,喂双胞胎女儿喝完奶粉,慢慢将她们哄睡着,梁文凤夫妻俩赶紧吃饭。大女儿放学刚进家门,就奔向两个妹妹,轻轻捏了捏粉嫩的小手。

梁文凤是天门市多祥镇东号字村人,9月21日,在天门市第一人民医院顺利生产。

“还是天门给力,还没出院,二胎奖励已经到账了!”孩子出生第四天,10100元生育奖励就打进了银行卡,这让梁文凤激动不已。出院不久,她在抖音平台发布一条短视频,附上到账截图,为天门生育政

策点赞,引起不少网友关注。

视频中,“一束鲜花”“鼓励生育奖励”“宝妈爱心大礼包”等图片让围观网友既羡慕又惊讶,感叹“天门市鼓励生育政策好”。

“点击量超过13万,留言评论共有300多条,不少人咨询详细政策。”梁文凤说,随着双胞胎女儿的到来,他们收到了一连串惊喜。

分娩补助300元,一次性生育奖励5000元,产假补助4800元,这三项一次性发放;每月1800元育儿补贴,连续发放3年,共有6.48万元;二胎双胞胎奖励购房补贴18万元,

还可叠加农村人口进城购房补贴6万元。

育儿补贴每月1800元,按季度发放,为他们一家送来“及时雨”。生产前,梁文凤患上妊娠期湿疹,使用了抗过敏药物,后期无法哺乳。“两个孩子的奶粉钱有着落了!”

“现金奖励就有7.49万元,加上购房补贴,多达31.49万元。”梁文凤的丈夫刘立虎说,现在住的房子只有108平方米,老人帮忙带孩子,3个房间不够住。

今年底,刘立虎准备再买一套四居室商品房,“多祥镇房价每平方米约

3000元,用去24万元购房补贴,我们只用了10多万元。”

党的二十届三中全会提出,要完善生育支持政策体系和激励机制,推动建设生育友好型社会。去年9月以来,天门市出台鼓励生育等多项综合性民生支持政策,提高家庭生育意愿,降低家庭养育成本,从而促进人口长期均衡发展。

叠加政策激励下,群众生育意愿明显提升。今年1月至9月,天门出生人数达到5400多人,比去年同期多出500多人,出生人数8年来首次“由降转增”。